
 السلسلة الثالثة )برمجيات إحصائية( 

 : 01تمرين 

 إذا كان لديك الجدول التالي لنموذج انحدار ذاتي متعدد:
 

 ما هو اϻختبار المناسب للكشف عن اϻرتباط الذاتي لϸخطاء ولماذا؟  •

 قم بالكشف عن اϻرتباط الذاتي لϸخطاء 



 : 02تمرين 

 

 ماذا يمثل الشكل؟  •
 أكمل فراغات الجدول  •
 .إجابتك علل  ماهو؟  نعم،   كان  إذا  البياني؟ الشكل هذا خϼل  من  ما  قرار إتخاذ  يمكن  هل •

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 :03 تمرين

 البيانات التالية توضح تطور الواردات والناتح المحلي الخام )بالمليارات( ϻقتصاد معين: 

 

 Eviewsأدخل البيانات في الـ  •
 قدر نموذج اϻنحدار الخطي، اكتب المعادلة وفسرها  •
 اختبر معنوية النموذج وقدرته التفسيرية  •
 ld= 1.2، مع العلم أن   DW  وجود ارتباط ذاتي باϻعتماد على اختباراختبر  •
للكشف عن وجود ارتباط ذاتي من الدرجة الثانية مع العلم أن القيمة   LMقم باجراء اختبار  •

 3.83الجدولية هي 
اختبر وجود ارتباط ذاتي من الدرجة اϷولى ثم من الدرجة الثانية باϻعتماد على اختبار   •

Ljung-Box   
للكشف عن    h-Durbinقم بادراج فترة تأخير للمتغير التابع داخل النموذج، ثم استعمل اختبار  •

 اϻرتباط الذاتي. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 السنة  ( Mالواردات )  GDPالناتج المحلي الخام  السنة  ( Mالواردات )  GDPالناتج المحلي الخام 

982.4 58.5 2010 506 23.2 2000 

1063.4 64 2011 523.3 23.1 2001 

1171.1 75.9 2012 563.8 25.2 2002 

1306.6 94.4 2013 594.7 26.4 2003 

1412.9 131.9 2014 635.7 28.4 2004 

1528.8 126.9 2015 688.1 32 2005 

1702.2 155.4 2016 753 37.7 2006 

1899.5 185.8 2017 796.3 40.6 2007 

2127.6 217.5 2018 868.5 47.7 2008 

2368.5 260.9 2019 935.5 52.9 2009 


